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Svar på fråga 2025/26:427 av Rebecka Le Moine (MP) 
Sveaskogs ägardirektiv 

Rebecka Le Moine har frågat mig om regeringen avser att 

besluta om ett nytt ägardirektiv för Sveaskog och att i den 

samlade styrningen av de statliga skogsägarna tydliggöra en 

inriktning mot stärkt biologisk mångfald, bevarande av 

naturskogarna och ökad motståndskraft mot klimatförändringar. 

Genom bolagsordningen bestämmer staten, som ägare, 

inriktningen för bolagets verksamhet och vilka ramar som gäller 

för bolaget. För statligt ägda bolag har detta sin grund i 

riksdagens beslut. Ägaranvisningar används främst när ett bolag 

har ett av riksdagen beslutat samhällsuppdrag, får statliga 

anslag eller genomgår större förändringar, som t ex 

omstrukturering eller avregleringar. Riksdagens bemyndigande 

krävs för förändringar av ett bolags uppdrag. 

Enligt statens ägarpolicy ska bolag med statligt ägande vara 

föredömen, inom sin bransch, på miljö- och klimatområdet. För 

arbetet med biologisk mångfald ska FN:s globala Kunming – 
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Montréal-ramverk vara vägledande. Bolagets strategiska mål 

ska vara relevanta för bolagets verksamhet och så långt som 

möjligt baserade på vetenskap. 

Regeringen överförde, i enlighet med riksdagens bemyndigande, 

drygt 20 000 hektar skogsmark från Sveaskog under 2024 för att 

användas av Naturvårdsverket som ersättningsmark för att 

skydda skogar med höga naturvärden. 

Det är styrelsen som ansvarar för att bestämma bolagets 

strategi och sätta strategiska mål för hållbart värdeskapande 

inom ramen för bolagsordningen, eventuell ägaranvisning och 

statens ägarpolicy. Styrelsen och ledningen ansvarar också för 

att se till att verksamheten lever upp till de uppsatta målen, 

utifrån den verksamhetsinriktning som ägaren beslutat. 

Regeringen har höga förväntningar på att Sveaskog arbetar på 

ett föredömligt sätt utifrån lagstiftningen, bolagsordningen och 

statens ägarpolicy. Jag har förtroende för att bolaget arbetar för 

hållbart värdeskapande och är ett föredöme på miljö- och 

klimatområdet. Regeringen avser därför inte att vidta några 

åtgärder för att förändra Sveaskogs uppdrag.  

Stockholm den 4 februari 2026 
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Elisabeth Svantesson 
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